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OHJ-2010 Tietorakenteiden kaytto

Tentti 17.3.2008

Tentissi ei saa kiyvitis viim&&riists kirjallista materianlin, laskimia, tietokoneita tai muita hinttansviilineits.

Muista vastata kaikkiin tehtéviin.

Kirjoita vastauksesi siistilla kiisialalla lyhyesti - vastauksia ei arvostella vilvoittimella.
Visiristi vastauksista ei yleisesti vihennetd pisteitd, mutta tentin tarkastaja pidattas
itselliin mahdollisunden antaa miinuspisteitd tiysin jirjettomisti tai sisiisesti ristiriital-
sista vastauksista (siis selvistd arvauksista).

1. Selitd lyhyesti (max.3 rivii/kohta )} seuraavat kisitteet.

a) iterasttorin mitatéityminen (1 p)

b) kidinteisiteraattori (reverse iterator) (1 p)

¢) tasatusti (amortisoidusti) vakicaikainen operaatio {1 p)

d) Jirjestd alla oleva taulukko kiyttien annettua algoritmia. Kirjoita, mitd algoritmi

tulostaa. Kirjoita myts alaindeksit oscittamasan samanarvoisten alkiciden
keskinaista jarjestysti. (3 p)

(3158 [5[56:]6 |9 [4]

HEAPIFY(A,1)

Heap-S0RT(A) repeat
BuiLp-HEAP(A) odd_4:=1
for i := A.length downto 2 do [ ;= LEPT(i)
exchange A[l] + Al r := RIGHT(i)
A.heapsize = Aheapsize — 1 if | < A heapsize and A[l] > Ali] then
HEAPIFY (4, 1) Fo=i
PRINT(A) if r < A.heapsize and Alr] = Ali] then
it =r
BuLp-HEAP({A) if 1 # old_1i then
A heapsize 1= Alength exchange Alodd_i] <+ Afz
for i := | Alength/2| downto 1 do until i = old_i

HEAPIFY({A,1)
2, Pitaviitkd seuraavat viittimét paikkansa? (0.5 p/kohta)

a) Jos algoritmin suoritusaika on kertaluokassa ©(n), se on varmasti myds kertaluokassa
O(n).

b} Jos algoritmin suoritusaika on kertaluckassa €(n}, se on varmasti myds kertaluckassa
Un).

c) Jos algoritmin suoritusaika on kertaluokassa ((lg n), se on varmasti myts kertaluokassa
Bilgn).
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d) Jos algoritmin suoritusaika on kertaluokassa O(lgn), se on varmasti myds kertaluokassa
B(lgn).

&) Jos algoritmin suoritusaika on kertaluokassa ©{n?), se on varmasti myds kertaluokassa
fHnlgn).

f) Jos algoritmin suoritusaika on kertaluokassa €(n*), se on varmasti myie kertaliokassa
Onlgn).

g) Jos algoritmin suoritusaika on kertaluokassa O(n), se on varmasti mybs kertaluokassa
Dnlgn).

h) Jos algoritmin sucritusaikes on kertaluokassa f{n), se on varmasti myis kertaluokassa
nlgn).

i) Alkion etsiminen tasapainottamattomasta binffrihakupuusta on kertahuokassa 8(n).

j) Alkion etsiminen tasapainottamattomasta binidarihakupuusta on kertaluokassa O(n).

k) Binfirihakupuun alkioiden Eipildynti avainten snuruusjarjestylsessi on kertaluokassa
Mn).

1) Bin&frihakupuun alkiciden lEpikiynti avainten suuruusjirjestyksessdi on kertaluokassa
Ofn?).

3. a) Piirrd laillinen puna-musta bingfrihalupuu, jossa on avaimet 3, 3, 8, 12, 14,
16, 22, 24, 26, 26, 30, 37, 39 ja joka ei ole téydellisesti tasapainotettu (mutta
lugnnollisestikin tyydyttii puna-mustan puun invariantin).(2 p)

b) Piirrd kaavio, josta nikyviit seuraavien kisitteiden viiliset suhteet: binAdripuu,
bindarihakupuu, tasapainotettu binfirihakupuu, tasapainotettu binadripuu, keko,
puna-musta binadrihakupuu. (2 p)

¢) Kerro missi jirjestyksessi alla olevan suunnatun graafin solmut viritetain
syvyyteen ensin -haussa, kun aloitussolmu on A ja solmun naapurisolmut kdydadin
lipi aakkosjarjestyksessa. Kirjoita vastauksesi tyyliin: “P harmaaksi, Q harmaaksi,
P mustaksi .." (2 p)
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4. a) Miki on algoritmin suoritusaika O- ja {1 -merkinnéilli ilmaistuna kun A-n pitous
on n, B:n pituus on m ja T on aluksi tyhja? Mitd algoritmi tekee? Voisiko saman
tehdi tehoklaammin? Perustele. (4 p)

void fool(vector<int>k A, vector<int»& B, vector<int>k T) {

for{int i = 0; i < A.size(); i++) {
for{int j = 0; j < B.size(); j++) {
if(A[i] == B[]} {
kool tmp = false;
for{int k = 0; k < T.size(); k++) {
if (T[k] == A[i]} {
tmp = true,
break;
¥
}
if (tmp == false) {
T.push_back{A[il};
}
brealk;
}
}
}
}

b} Erffissi turnauksessa kilpailijat jaetaan ensin neljin pelaajan alkueriin, joissa
kaikki nelji pelaajaa pelaavat toisiaan vastaan ja parhaiten menestynyt pelaaja
pifisee jatkoon, Tamin jilkeen siirrytiin pudotuspeleihin, joissa jatkoon
pidsseists pelaajista muodostetaan pareja, joista hiiviaji putoaa. Tétd toistetaan
kunnes turnauksen voittaja on selvilli. Anna turnauksen suoritusaika O- ja
{1-merkinnéilli, kun pelaajia on n kpl. Voit olettaa, ettd kaikkl pelit pelataan
samalla kentilld, ja jokainen peli vie saman verran aikaa. Kerro myds montako
kierrosta pudotuspeleji joudutaan pelaamaan, (2 p)

&. Tehtiviindsi on toteuttaa erdan verkostomarkkinointifirman tietojirjestelma.
Jarjestelmiissh pitAd pystyd tekemifin seuraavat operaatiot:

» lisdd uusi myyjé halutun myyjin alaisuuteen

s kysy ketdi myyjii halutun myyjin alaisuudessa on suoraan tai valillisest
o lisii myyjalle myyty tuote

kysy myvjin myyntid tietylld aikavililli

s kysy myvijin alaisundessa olevien myyjien myyntii tietylla aikavililld

Kuvaile paipiirteittdin, millaisen rathkaisun tekisit, ja mith STL:n tietorakenteita
Keiyttaisit, (6 p)



